

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX

Núm. 6.379

Segunda Época

Miércoles 25 de Abril de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Aparato de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

División y multiplicidad

No vamos a hablar, aun que así lo parezca por el título, de dos problemas de aritmética, sino de dos problemas de sociología económica.

Es sabido que la Economía, en vista de las complicaciones exigidas por la intensidad de la producción, había creído resolver el problema con la división del trabajo; pero hete aquí que otra ley económica, la de la resistencia, por un lado, de los hombres al trabajo, y la necesidad de atender a la propia subsistencia, cada día más cara, por otro lado, ha destruido el efecto de aquella solución, y las distintas divisiones que del trabajo se habían hecho han venido a recaer en unas mismas manos haciendo múltiple su actividad y contrariando con la multiplicidad el benéfico influjo de la división.

De eso es de lo que nos queremos ocupar. Es necesario evitar que unas mismas manos se hayan de consagrar a múltiples tareas, porque la calidad de esas tareas se resentirá indudablemente de ello, y se producirá en lo sucesivo menos y peor, con lo que, sobrevenirá irremediablemente la miseria.

Comosi la humanidad sólo consistiese de la millésima o de la milonésima parte de sus individuos, unos mismos nombres suenan y bullen en todas partes, no solo en las nóminas de los ministerios, como en esos días ha venido diciendo la prensa, sino en todas las actuaciones y en todos los movimientos de la sociedad. Esta parece únicamente un conglomerado de algunos centenares de personas, tras de los cuales marcha anónimamente todo el resto de la humanidad, pero no de tal forma que parezca uno el cerebro y múltiples los órganos, sino de una manera, en que realmente parece posible poder afirmar, que es uno cerebro, y uno el brazo, y uno el estómago. Es decir, que es uno el que piensa, uno el que actúa, y uno el que come. Y si alguna división se admi-

tiere alguna vez ésta sería únicamente la que precisamente no debería admitirse, o sea, la del cerebro, pero nunca las demás. Se puede llegar en el maximum de concepción a reconocer que son varios los que piensan, pero no se llega jamás al extremo de conceder que hayan de ser también varios los que actúan y los que comen.

No es esta una acusación que hagamos contra el régimen actual. No queremos tener nunca la pretensión de ser originales, y mucho menos en las acusaciones. Hablamos en este momento exclusivamente en el mismo sentido que todos y hasia—como es natural—en el mismo sentido que la nota oficiosa recientemente publicada por el Gobierno.

No se trata de un mal nuevo, ni mucho menos de un mal exacerbado, se trata únicamente de un mal que no ha podido ser extirpado.

El Gobierno reconoce en su nota, y nosotros con él, y es de lo que nos quejamos, que «ciertamente hay bastantes funcionarios con doble tiempo de trabajo y aun algunos con trabajo ilimitado... y aun hay otros que sobre su trabajo normal desempeñan comisiones y concurren a Consejos».

La justicia, la humanidad, y la conveniencia de la producción y del trabajo requieren que no haya funcionarios con doble tiempo de trabajo, ni con trabajo ilimitado, ni que aun después de ese trabajo, tenga que desempeñar comisiones y asistir a Consejos. Existen sobrados mortales para que el trabajo se divida económica y convenientemente entre todos y no se haya de acumular en unas pocas manos que forzosamente se han de multiplicar.

Menos multiplicación y más división, es lo que la Economía y la justicia, y dicho se está que la conveniencia general reclaman.

FERNANDO

solicitado licencia para colocar tubos de desagüe en la casa número 18 de la calle del Molino y otros; don Francisco Ruano Ubeda, para realizar obras en el número 6 de la calle del Obispo Orberá; don Faustino Villarraya Moya, para poner tubos de desagüe en el número 8 de la plaza de Borja; don Francisco Blanes Martínez, para construir la acera de la núm. 24 de la carrera de Alhadra; don José Pozo Quesada, para construir nueve casas de planta baja en la carretera de Granada y Rambla de Amateros; don Juan Segura Ferrer, para construir la acera de dos casas de la carretera de Nijar y Diezmo; don José Ventura Ramón, para poner tubos de desagüe en el núm. 20 de las Chocillas (Cañada de San Urbano) y don Francisco Rivera González, para situar un automóvil en la parada que se le señala.

—Don Mariano Viciana Hernández ha reclamado contra el padrón de inquilinato y don Juan Martínez Gálvez la devolución de un ingreso indebido, de 29 32 pesetas, por canalones.

—El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado a varios niños que con unas varas llenas de pez manchaban la indumentaria de los transeúntes. Se busca a los padres de tales «monadas».

—Don Francisco Salvador Cañadas, don María Magaña Navarro y don José Gálvez Ortega han reclamado contra el arbitrio sobre canalones.

—El alcalde envió ayer un expreso telegrama de pésame a la marquesa de Zurgena, hija del exdiputado a Cortes, señor Silvela (q. e. p. d.).

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimientos.—Tomás Rafael Silva Ramírez y María de la Purificación García López. Defunción: Juan García Vargas y María Francisca Fenoy Desigado. Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos.—José López García, María Rodríguez del Águila, Joaquín Berenguel del Pino, Juan Gálvez Gálvez, Francisco Espinosa Guil y Francisco Padilla del Pino. Matrimonios: Ninguno.

Feliz iniciativa

La semana pro-Almería

En los tiempos actuales, cada día se imponen a las actividades de la Humanidad nuevas modalidades y nuevos resortes para su desenvolvimiento.

El siglo que vivimos, puede caracterizarse por el imperio de la propaganda y es innegable, que el darse a conocer se hace cada día más imprescindible, no ya en el desarrollo comercial de los pueblos, sino en todos los aspectos de su vivir.

Todas las naciones civilizadas ponen en práctica, cada día con mayor intensidad, cuantos resortes de propaganda están a su alcance, procurando difundir en el mundo entero sus características destacables, con lo que ejercen una eficaz labor de engrandecimiento.

Acompás de tales exigencias se imponen los novísimos métodos de llevarlas a la práctica, y entre los elementos cuya utilización se hace más estimable, figura muy ostensiblemente, a la cabza, el preciado y portentoso invento de la Radiotelefonía.

Todos los países de Europa y América, rivalizan en actividad sinhilística y a diario las ondas hertzianas envuelven al mundo entero, ejerciendo con ponderable resultado práctico la misión de unir las naciones y los pueblos por el conocimiento de sus respectivas cualidades.

España, y aun más concretamente Almería, están necesitadas quizás más que otros países, de una intensa y fecunda propaganda que lleve al conocimiento de los extraños los latidos de nuestra actividad, el eco de nuestra cultura y las bellezas de nuestro suelo.

Tales circunstancias nos han hecho acoger con agrado la noticia de estar organizando en nuestra ciudad una serie de emisiones radioteleónicas en las que tomarán parte valiosos elementos de la capital y la provincia, en el orden político, cultural y recreativo.

Tal propósito tendrá su cristalización en la «Semana pro Almería», durante la cual han de sucederse por el estudio de la estación emisora E. A. J. 18, las autoridades, los artistas, los poetas, los músicos, los propagandistas; en resumen todos aquellos almerienses que deseen hacer llegar a los oídos de los centenares de miles de radioyentes que a diario recogen las novedades del sinhilismo, cuanto es legítimo orgullo de los que hablamos tan privilegiado trozo de Andalucía.

Hemos de seguir con toda atención los preparativos y desarrollo de la feliz iniciativa, con lo cual habremos aportado nuestro modesto concurso a tan plausible propósito.

Este número está visado por la censura

CRONICA

Treinta años de acción

Al aproximarse el Día de la Prensa, el Eminentísimo Cardenal Primado, con el celo que le caracteriza ha publicado en el «Boletín Oficial de la Diócesis de Toledo» una importante circular acerca de la significación y alcance de dicho Día.

Las palabras del ilustre Purpurado tan llenas de fervor y de entusiasmo, tan impregnadas de ese espíritu apostólico, vibrante, efusivo y cordial que el Eminentísimo Doctor Segura pone en todos sus escritos y en todos sus discursos, llegan hoy hasta nosotros como un soberano aliento de esperanza.

Los que llevamos treinta años de lucha y de trabajos en nuestra Prensa, y siempre con el mismo entusiasmo de los primeros días, tenemos una gran fé en el triunfo final.

Hemos visto mucho en tanto tiempo: hemos pasado por muchas vicisitudes. Asistimos a aquellas primeras iniciativas del inolvidable Cardenal Spinola, presenciamos las alentadoras organizaciones para la creación de la Buena Prensa en Andalucía, fuimos testigos del despertar de aquellos propagandistas, de donde surgió la idea de las asambleas y el pensamiento del «Día de la Prensa». Vimos la fundación de beneméritos periódicos que han luchado heroicamente, con sacrificio, valor y constancia durante tanto tiempo.

Después... después también hemos asistido a la época de desmayo, de desaliento, de desilusión, de indiferencia, de abandono, y hemos presenciado la incomprendible actitud de los que no supieron sostener ni encauzar aquel primer impulso de acción.

Hemos visto la tibiaza de los unos, el egoísmo de los otros, la incompreensión e ingratitude de los más; y sobre todo, la división, la disgregación absurda que dificulta la acción, y hacen lento penoso, ineficaz y trabajosísimo el avance en el camino emprendido.

[Treinta años de acción! Treinta años de lucha! Y—lo podemos afirmar—hoy, como el primer día, tenemos una gran fé en el triunfo final de nuestra Prensa.

El triunfo vendrá... a pesar de los hombres, por encima de todos los abandonos, de la misma «prudencia» de «los listos», de la falta de lógica de los «pietistas», de la mezquindad del ambiente, de la falta de criterio, de las rutinas y de los convencionalismos, a pesar de todo, contra todo eso y por encima de todo... ¡el triunfo vendrá! Vendrá por los caminos que el ilustre Cardenal Segura nos ha señalado: vendrá por los «caminos de Dios».

Llegará la luz, la luz fuerte del Cielo que ha de unir las voluntades y armonizar las energías de todos.

Entonces fructificarán las semillas sembradas con tanto sacrificio por los pobres, por los humildes escritores, durante estos treinta años de acción. Y el fruto de estos sacrificios será la realización de la obra soñada.

El celo, el entusiasmo, la piedad, la sabiduría de un apóstol como el Eminentísimo Cardenal Segura nos han de traer esa luz.

Luis LEON

Retiro para Sacerdotes

Mañana, jueves, a las seis de la tarde se celebrarán en la Capilla del Seminario bajo la presidencia de nuestro Ilustrísimo y Rvdmo. señor Obispo los actos del día de Retiro espiritual, al cual deben asistir todos los sacerdotes de la capital, según las disposiciones del Obispado.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Asuntos que se tratarán en la sesión que celebre hoy la Comisión municipal permanente:

—Padrones de contribuyentes por rejas salientes y tubos de desagüe.

—Factura de Francisco Guillén Felices de 476 70 pesetas, por material para el padrón de vecinos.

—Idem de Tomás Montesino Morales de 89 pesetas, por obras de pintura para el Hospital de aislamiento.

—Presupuesto de Juan Puertas López de 250 pesetas, por obras de pintura en la Casa Consistorial.

—Factura de la Notaría de don Joaquín Ubeda de 65 30 pesetas, por otorgamiento de un poder.

—Factura de José Díaz Solano de 108 50 pesetas, por efectos suministrados al Hospital de infecciosos.

—Idem de Salvador Morales Lax de 136 10 pesetas, por id. id.

—Idem de Andrés Martínez de 111 pesetas, por trabajos de carpintería para las obras de la Gorieta de San Pedro.

—Formulas de adhesión al 4.º Congreso Nacional municipalista.

—Oficio de la asociación de Fondistas y similares solicitando se establezca una delegación municipal de auxilio-guía, facilitación de datos y vulgarización de bellezas de Almería para el fomento del turismo.

—Idem idem comunicando el acuerdo de consignar un voto de gracias para el señor Delegado de Abastos y la Excmo. Corporación municipal.

—Expediente de expropiación de terrenos en la calle del Alcalde Muñoz.

—Proyecto de contrata de gestión de los arbitrios sobre carnes, vinos, volatería y casa matanza.

—Informe del señor Interventor en escrito de doña Carmen Sola Redondo sobre devolución de cuotas por el arbitrio sobre aguas.

—Informe de la Comisión de Festejos en expediente sobre provisión de una plaza de profesor de la Banda de música.

—Informes de la Comisión de Ornatu.

La libertad en la cátedra

Conviene que conste que también la República...

Se ha publicado estos días un despacho de Berlín, dando cuenta de que el Gobierno de la República alemana ha destituido de su cargo a un catedrático «por haber atacado en la cátedra a la República».

Conviene que conste y que no quede la cosa limitada a un telegrama que se lee con indiferencia.

La República limita la libertad en cuanto se ve atacada.

Y le importa un rábano que la víctima de sus decisiones sea un catedrático de Universidad.

Hacemos constar el hecho en esta forma, porque se andaba diciendo por ahí que, fuera de España, en la cátedra podía todo hijo de vecino decir lo que le acomodase, y que el catedrático era sagrado.

Y aunque sabemos que eso no era verdad y que si se decía era por desparpado, bueno es aclarar que las Repúblicas, como las Monarquías se defienden por procedimientos iguales. Incluso es posible que haya Monarquías que no se defiendan con tanto brío como algunas Repúblicas.

La Asamblea Pedagógica

Sesión de clausura

Madrid, 24-10 noche.

En el teatro de la Zarzuela, se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea Pedagógica.

En la platea se hallaban los infantes don Juan y don Gonzalo en representación del Monarca.

La presidencia la ocupaban el jefe del Gobierno, el ministro de Instrucción Pública los directores de Enseñanza.

El señor Escarza pronunció un discurso enumerando las conclusiones principales de la Asamblea.

Entre ellas figura: la creación del Colegio de Huérfanos del Magisterio, para lo cual dejarán los maestros el uno por ciento de sus sueldos; que representa un millón de pesetas anual.

Construcción de escuelas, para lo cual se abrirá una información en todas las provincias que las necesitan.

Concesión de auxilios de los Ayuntamientos, que importarán al rededor de siete mil pesetas a ualcs por Sección, para fomentar la asistencia a las escuelas, pues el porcentaje de los que no asisten es elevado.

Publicación de un almanaque y horario escolar para hacer compatible a los niños que se educan y auxilian a los padres en sus labores del campo.

El señor Escarza rogó al marqués de Estella que atienda las legítimas aspiraciones de los maestros y maestras.

La señorita Palacios maestra de un pueblecito de Soria dice que las madres ruegan al Gobierno que propicie su labor acogiendo las aspiraciones expuestas en esta asamblea.

El maestro de las Hurdes don Fausto Maldonado ensalza la política pedagógica del Gobierno.

Agradece al Rey y al Gobierno la atención prestada a la región de las Hurdes.

El general Primo de Rivera agradece al Monarca que haya enviado a sus hijos para representarle en el acto de esta asamblea que es pura vibración del país, que el Gobierno recoge.

Afirma que en cuatro años se ha borrado de España la infame política que la asfixiaba.

Pide a los maestros que no se atengan a la enseñanza práctica; sino a las aplicaciones concretas que guían a los niños para dirigir los pasos de su vida.

Añade que hay defender dos pudores: el sexo y la honestidad para la mujer y las ideas extravagantes y revolucionarias entre los niños.

El Gobierno—prosigue—crée merecer buen concepto del pueblo y lo mantendrá sin claudicaciones.

El terminar los discursos fueron aplaudidos todos los oradores, especialmente el jefe del Gobierno.

Páginas médicas

El linfatisino eserofuloso

El linfatisino es el temperamento habitual de la infancia. Lo que hay que evitar es la exageración de ese temperamento, pues el exceso de linfatisino conduce a la escrófula y a la tuberculosis.

El predominio de la linfa o jugos blancos en el organismo hincha las carnes, ablanda la circulación, ingurgita la asimilación, detiene la nutrición y vuelve apático el sistema nervioso.

La frialdad y timidez del carácter y la famosa «flemas británica» son las características del linfatisino, el cual, contenido en sus justos límites, es compatible con el equilibrio de la salud.

Puede considerarse la escrófula como el linfatisino exagerado o como la tuberculosis atenuada, por ser el tubérculo, en cierto modo, la exasperación microbica de la escrófula.

Mucha agua en la constitución elemental de los tejidos; tal es el carácter elemental de la escrófula.

Los matrimonios precoces o tardíos, el estado oneroso de los padres, la alimentación defectuosa en la primera infancia y la insuficiencia de aire y luz son las causas capitales de la escrófula y del linfatisino exagerado.

Esta diatesis es el tipo del retardo nutritivo en la primera juventud, y por esto los padres obesos, gotosos, diabéticos y artríticos engendran habitualmente hijos linfáticos.

El linfatisino es el punto de contacto igualitario entre la patología del rico y la del pobre: el niño rico llega a linfático por el camino de la miseria fisiológica, mientras que el pobre sigue el de la miseria social; pero el resultado es idéntico.

El linfatisino aparece, a veces, disimulado bajo la apariencia de una piel rosada y transparente; pero la atonía general, la debilidad muscular, la predisposición a los sudores y a las erupciones, la sensibilidad exquisita a las indisposiciones por las causas más pequeñas, no engañan al experto.

Todo se hace serio en tales individuos por poco que la lactancia haya sido mal conducida, el destete haya sido prematuro o el niño se halle sujeto a una atmósfera húmeda y sombría.

La piel, entonces, palidece y se hincha, los tejidos se vuelven flácidos, el sistema nervioso languidece y la sangre empobrecce. El niño se halla predispuerto a los catarros de estómagos e intestinos y a las toses.

Entre las afecciones cutáneas el impétigo es la más frecuente en los linfáticos; la piel, las mucosas, las glándulas se hallan afectadas.

Las oftalmías, otitis, son igualmente las señales de ese decaimiento nutritivo; del que son grado inferior la escrófula y la tuberculosis, accidente terciario.

La «facies» característica, descrita por los antiguos, no está bien determinada sino de los 9 a 14 años y consiste principalmente en ciertas modificaciones del esqueleto, la nariz y el maxilar.

Empero, hay otros caracteres para reconocer el tipo: las piernas finas; la delgadez y transparencia de la piel, que deja ver las venas azules; el rostro de contornos delicados; las mejillas brillantes, contrastando con la palidez del resto; los ojos azules, húmedos, con cejas sedosas; los cabellos claros, los dientes frágiles, las puntas de los dedos largas y con unas prolongadas y convexas; el pecho estrecho; el vientre prominente, el hábito agrio; la lengua cargada; el apetito caprichoso; el espíritu y el carácter lentos y perezosos.

Los ganglios del cuello y de los sobacos se hacen asiento de ingurgitaciones, donde anidan los bacilos característicos de la tuberculosis; esperan el momento de esparcirse por el organismo, cuya proliferación estalla por efecto de un exceso de trabajo o una imprudencia higiénica, que disminuyen la resistencia orgánica, preparando la infección.

Las amígdalas sirven, a menudo, de terreno de cultivo a los bacilos tuberculosos, además de ejercer desfavorable influencia en el desarrollo físico e intelectual de los niños.

Las anginas de repetición y las vegetaciones adenoidales son causa de catarros nasofaríngeos, otitis, caries dentarias e ingurgitaciones glandulares del cuello. Ahí reside la que puede llamarse espina inflamatoria de la escrófula.

«Los escrófulos—dice G.ureau—son frecuentemente adenoides no operados». La extirpación o las inyecciones irritantes habrían sido salvación.

Por lo demás, el alejamiento de las causas predisponentes es el gran remedio del linfatisino escrófuloso, cuyo tratamiento ha de ser paciente, prolongado, incansable, por medio de los agentes higiénicos y terapéuticos más indicados y adoptados a las circunstancias e idiosincrasia especial de cada enfermo, a fin de que aquéllas no se conviertan en ocasionales de la terrible invasión o infección tuberculosa.

DOCTOR OX

La peregrinación a Guadalupe

Madrid, 24. 4 tarde.

Se ha celebrado la peregrinación a Guadalupe, presidida por el Obispo de Huesca.

Los peregrinos asistieron a una fiesta brillantísima en el Monasterio donde por la noche se celebró una velada.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763'1
Temperatura máxima... 23 0
Idem mínima... 11 8
Idem media... 17 4
Idem max. al sol... 28 8

Humedad relativa media... 55
Evaporación en 24 horas... 3 0
Lluvia en 24 horas... 0 0

Viento dominante... S W W
Fuerza en metros por segundo... 3 7

Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central:— Buen tiempo en España; levante en el mar Ibérico y en el Golfo de Cádiz.

Telegramas

El presidente del Círculo Mercantil e Industrial, señor Vida, dirigió ayer a Madrid dos expresivos telegramas: uno, al Presidente del Consejo uniendo su súplica a la de la Diputación para que se conceda a esta Capital el depósito del Museo de Prehistoria existente en Herrerías de Cuevas y donado al Director de «A. B. C.» de Madrid transmitiéndole el testimonio de viva gratitud por su artículo en apoyo de las aspiraciones de Almería para Puerto Nacional Pesquero.

Natalicios

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Enriqueta Ramírez Sánchez, esposa del Interventor en ferrocarriles don Tomás Silva Corral.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

En Barcelona ha dado a luz una preciosa niña la señora, doña Juana Viñuales, esposa de nuestro paisano el abogado, don Francisco Coromina, a quienes damos nuestra enhorabuena.

Nombramiento

Por el Excmo. señor Capitán General de la Región ha sido nombrado cargo de esta capital nuestro querido amigo el ingeniero industrial don Agustín Echarri.

Nuestra enhorabuena por la designación.

Consejo provincial de Fomento

Por disposición del Comisario Regio se ha citado a sesión, que ha de celebrarse a las cuatro de la tarde del día de hoy, en primera convocatoria. Si no asistiese número suficiente de votantes para su celebración tendrá lugar el día 26, a la misma hora, cualquiera que sea el número de asistentes al acto.

El orden del día es como sigue:

1.º O. aprobando el presupuesto de gastos del Campo para el presente año de 1928.

2.º

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

La venta de especialidades en las farmacias

Madrid, 24. 4 tarde. La «Gaceta» de hoy, publica una disposición prohibiendo terminantemente la venta de especialidades por los farmacéuticos a precios distintos de los fijados en los embases, y el reparto de bonificación alguna, que burle lo expresado.

La organización corporativa agrícola

En el Consejo de ministros que se celebrará el viernes, se aprobará el decreto de organización corporativa agrícola.

Próximos viajes de Estella

El viernes próximo marchará el jefe del Gobierno a Sevilla y Jerez. Después irá a Granada a fin de asistir como testigo en la boda del Presidente de la Asamblea señor Yanguas.

Banquete en honor de Estella y su prometida

En la Embajada Norteamericana se celebró un banquete en honor del general Primo de Rivera y de su prometida la señorita Niní Castellanos.

Al acto concurrieron numerosas personalidades.

En Fomento

Madrid, 24. 10 noche. El conde de Guadalhorce recibió las siguientes visitas: Una comisión de Játiva para tratar asuntos de aguas. Otra de Cartagena que fué a tratar de la solución de la crisis minera.

Al representante de la empresa constructora del trozo de ferrocarril de Zamora a Orense.

Yanguas visita a Cornejo

El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas visitó al ministro de Marina almirante Cornejo, para participarle su próxima boda.

Nota oficiosa de la Diputación de Madrid

La Diputación provincial ha facilitado una nota oficiosa en la que da cuenta de haberse recibido la adhesión para constituir el régimen interprovincial de treinta y siete provincias aprobando el proyecto de mancomunidad para capitalizar la subvención en un periodo de veinticinco años.

Esta subvención se destinará a construir caminos vecinales.

Quedan fuera las diputaciones de Canarias que ya hicieron el empréstito y las provincias de Valladolid, Toledo, Ciudad Real y Granada que juzgan resuelto su problema.

El día 27 quedará constituida legalmente la mancomunidad y para dicha fecha se ha citado a las Diputaciones adheridas.

Muy en breve comenzarán las construcciones.

En Trabajo

Visitaron al señor Anón una comisión de la Confederación Nacional de Sindicatos Católicos con el Sindicato de Tranviarios para tratar de la constitución del Comité paritario, una comisión del Instituto de Previsión para invitar al ministro a inaugurar la Casa Colaboradora de Valencia, el diez de Julio próximo.

Te de honor

En el ministerio de Estado, se celebró un te en honor de los congresistas extranjeros de la fundación. El acto resultó brillantísimo, asistiendo a él el jefe del Gobierno.

Opiniones sobre la pena de muerte

En la información abierta por un diario madrileño acerca de la pena de muerte, el exministro señor G. i-cochea aboga por su mantenimiento y el jurista don Quintiliano Saldaña, por su supresión.

En favor del descanso dominical de la prensa

La Prensa madrileña exhorta al Comité de defensa del descanso dominical para que intervenga en el caso de Oviedo y defienda el derecho de los periodistas de aquella localidad.

Estella a Valencia

El próximo día 19 de mayo irá el jefe del Gobierno a Valencia. Allí permanecerá un día.

Un banquete en honor de Estella y su prometida

En la Embajada Yanqui se ha celebrado un almuerzo en honor del jefe del Gobierno y de su prometida, señorita Castellano.

Ambos fueron agasajadísimos.

Un ofrecimiento

El empresario del Liceo de Barcelona se ha dirigido al marqués de Estella ofreciéndose para empresario del teatro Real de Madrid.

El Presidente del Consejo le ha contestado que lo meditará. No cree que en el invierno próximo pueda abrirse al público.

Afirma que la sala de audiciones, con las reformas que se le están realizando será el mejor de Europa.

Asamblea Nacional

Se reúnen las Secciones

Madrid, 24 10 noche. Hoy se reunieron las Secciones quinta, sexta, nueve y once.

Solo tuvo interés lo tratado en la sección sexta, que discutió la ponencia sobre creación de los Tribunales de amparo ciudadano.

Información de Palacio

Yanguas visita a doña Cristina

Madrid, 24 10 noche. El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, estuvo en Palacio para comunicar a doña Cristina su próxima boda.

El viaje del Rey y la infanta Beatriz a Salamanca

En el viaje del Rey y la infanta Beatriz a Ciudad Rodrigo y Alba de Tormes, le acompañarán el marqués de Estella, el ministro de Instrucción Pública, el duque de Alba y el alcalde de Madrid.

Les darán escolta los charros salamanquinos.

BARCELONA

El mitin contra la inmoralidad

Barcelona, 24. Anoche se celebró el anunciado mitin de Acción Católica contra la inmoralidad.

Presidió el acto la condesa de Gavia e hicieron uso de la palabra los miembros de la Asociación de Acción Católica de la mujer.

Hizo el resumen el Consiliario Jesuita P. Castro.

Se acordó, entre otros extremos, pedir al Gobierno la supresión de la prostitución reglamentada, la creación de recreos honestos para la juventud femenina; que se persigan con tesón a los corruptores de menores, publicando sus nombres; que se cree una oficina central de beneficencia social y que se prohíba entrar en los bailes públicos a los menores de 18 años.

El Nuncio almuerza en el Gobierno

Barcelona, 24. El Nuncio de Su Santidad almorzó con el Gobernador civil señor Miláns del Bosch.

Nuevo rotativo izquierdista

Se ha anunciado para Septiembre un rotativo de las izquierdas catalanas.

Li ga un comandante italiano

Ha llegado el comandante de aviación italiano don José Barba para preparar el aprovisionamiento de hidroplanos que harán el recorrido del Mediterráneo.

Un indeseable

Ha sido expulsado por indeseable un polaco apellidado Bong.

Los peregrinos madrileños en Roma

Roma, 24. Han llegado cinco peregrinos madrileños que se dirigen a Palestina, perdidos por el Obispo de Madrid-Alcalá.

El señor Eijo Garay, ha sido recibido hoy el Sumo Pontífice que mañana concederá audiencia a los restantes peregrinos.

El Prelado almorzó hoy en el domicilio del embajador español cerca del Vaticano señor marqués de Magaz.

También han llegado a esta capital el Nuncio de S. S. en Berlín y la marquesa de Comillas.

Después de las conferencias del P. Sanz Cerrada

Madrid, 24. 4 tarde. Como resultado de las conferencias del P. Sanz Cerrada sobre la situación de Méjico, se ha acordado celebrar una hora expositiva en toda España, por Méjico.

También se organizará una peregrinación madrileña al Cerro de los Angeles.

El viaje regio a Sevilla

Visitas de los Reyes

Sevilla, 24. Los Reyes visitaron la Exposición, las casas de la Cooperativa Inmobiliaria para tres mil habitaciones y las casas del barrio de San Bernardo para otras tres mil. Acompañaron a Sus Majestades las autoridades.

La corrida regia

Se celebró la corrida regia con ganado de Villamarta, que resultó bueno.

Chicuelo estuvo valiente y adorado en ambos toros.

Algabeno se mostró valentísimo, dando sendas estocadas.

Mariano Rodríguez, elegante y resuelto.

Todos los matadores fueron largamente ovacionados.

El Rey y marcha a Madrid

El Monarca marchó a Madrid, para regresar a Sevilla el jueves.

MADRID

Fallece el marqués de Noctezuma

Madrid, 24. 4 tarde. Ha fallecido en esta Corte el marqués de Noctezuma.

El concurso hípico internacional

Se ha acordado que el concurso hípico español, sea internacional. Se celebrará en Madrid y concurrirán Francia, Portugal, Chile e Italia.

El Nuncio será nombrado cardenal en el próximo Consistorio

En el próximo Consistorio será nombrado Cardenal el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini.

EXTRANJERO

Las elecciones en Francia

París, 24. El jefe socialista Blum, ha retirado su candidatura, habiendo cedido sus votos al candidato comunista.

El jefe de los radicales Mr. Deladier, se halla en peligro de ser derrotado.

Los comunistas han tenido votaciones en toda Francia.

Un incendio destruye la redacción del «Heraldo»

Buenos Aires, 24. Un violento incendio ha destruido la redacción del periódico «Heraldo». (Se supone sea el «Heraldo Gallego».)

Las pérdidas se calculan en 40 000 pesos.

La reparación del avión «Bremen»

Montreal, 24. Ha llegado a esta capital el avión que conduce las piezas necesarias para reparar el aparato «Bremen».

Se supone que dentro de 20 días quedará arreglado y podrá salir seguidamente para Nueva York.

El infante D. Jaime en Oviedo

Oviedo, 24. Anoche tuvo lugar en la Diputación un banquete en honor del infante don Jaime.

Después se celebró una brillante recepción seguida de una verbena popular.

Real orden de interés

El nuevo régimen de clases pasivas

La «Gaceta» del domingo publica la siguiente Real orden.

«Con el fin de dar toda clase de facilidades a los perceptores de Clases pasivas obligados a pasar revista anual ante el interventor de la Dirección general de la Deuda e interventores de las Delegaciones, Subdelegaciones y Depositarias especiales de Melilla y Ceuta, y accediendo a ruegos formulados reiteradamente para que se otorgue mayor amplitud en el plazo que señala la Real orden de 14 de marzo último, en evitación de perjuicios que pudieran irrogarse, dando de baja en las nóminas partidas correspondientes por incumplimiento de dicha disposición y de otras reguladoras del citado acto de revista.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se prorogue hasta el 15 de julio próximo la revista de 1927, y que las bajas no tengan efecto hasta el pago de la nómina correspondiente al mes de agosto siguiente».

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes. Conclusión de la Circular de Seguridad y reglamento comenzado en números anteriores.

—Modelación a que se refieren estas disposiciones.

—Requisitorias y edictos municipales.

Un hombre ahogado

Badajoz, 24. En la playa de Añejo, zozobró una barca de pesca, pereciendo ahogado Alvaro Hidalgo.

Doce mil merluzas

San Sebastián, 24. Ha fondeado en este puerto el vaporcito pesquero «María Luisa», que trae a bordo doce mil merluzas, pescadas en estas costas.

Dicho pescado se vende a muy buen precio.

La catástrofe del vapor «Amancita»

Vigo, 24. La catástrofe ocurrida a bordo del vapor «Amancita» ha causado enorme impresión en todos los pueblos de la ría.

Los muertos, lo fueron a causa de horribles quemaduras sufridas por la explosión de los motores del barco.

De la Isla Salvadora salió a los pocos momentos de la catástrofe un bote tripulado por mujeres que heroicamente salvaron a los naufragos.

Muchos de los tripulantes viven, pero padecen horribles quemaduras causadas por el vapor de agua de la caldera.

Algunos de ellos están horriblemente desfigurados por las quemaduras.

Otra explosión

La Coruña, 24. El vapor «Gayo» que navegaba próximo a estas costas pidió auxilio, saliendo seguidamente de este puerto dos lanchas motoras.

Cuando entraba en el puerto remolcado, hizo explosión la caldera, resultando un maquinista con quemaduras graves.

Del accidente del aviador Sarmiento Beires

Zamora, 24. Ha llegado el Embajador de Portugal, para visitar al aviador portugués Sarmiento Beires herido gravemente a consecuencia de un accidente.

El señor Meo Barreto agradeció a las autoridades locales los auxilios que prestaron al referido aviador.

Accidente desgraciado durante la celebración de una boda típica

Salamanca, 24. En el pueblo de Arabayona, se celebraba una boda típica a estilo del país, yendo los invitados en carretas de bueyes engalanadas.

Una de éstas voló, cogiendo de bajo a un grupo de personas y resultando gravísimas cuatro niñas y un niño de diez años.

El cortejo nupcial suspendió con tal motivo las fiestas.

El Príncipe marchó con dirección a Francia

San Sebastián, 24. Con dirección a Francia pasó el Cardenal Príncipe.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 24-10 noche.

Deuda 4% interior 75 50
Idem 5% amortizable 96 50
Banco de España 604 00
Español de Crédito 420 00
Banco Hispano Americano 224 00
C. Arrendataria de Tabacos 234 00
Libras 29 29
Francos 23 50
Dólares 5 99
Liras 31 50

Real orden de interés

El nuevo régimen de clases pasivas

La «Gaceta» del domingo publica la siguiente Real orden.

«Con el fin de dar toda clase de facilidades a los perceptores de Clases pasivas obligados a pasar revista anual ante el interventor de la Dirección general de la Deuda e interventores de las Delegaciones, Subdelegaciones y Depositarias especiales de Melilla y Ceuta, y accediendo a ruegos formulados reiteradamente para que se otorgue mayor amplitud en el plazo que señala la Real orden de 14 de marzo último, en evitación de perjuicios que pudieran irrogarse, dando de baja en las nóminas partidas correspondientes por incumplimiento de dicha disposición y de otras reguladoras del citado acto de revista.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se prorogue hasta el 15 de julio próximo la revista de 1927, y que las bajas no tengan efecto hasta el pago de la nómina correspondiente al mes de agosto siguiente».

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes. Conclusión de la Circular de Seguridad y reglamento comenzado en números anteriores.

—Modelación a que se refieren estas disposiciones.

—Requisitorias y edictos municipales.

DEPORTES

Uzcudun luchará en Barcelona

Barcelona, 24. Se anuncia que Uzcudun luchará con Bertazzolo en la plaza de toros Monumental.

Paulino cobrará por tal exhibición treinta mil duros de bolsa y un tanto por ciento de la entrada.

Noticias de la región

Córdoba

En honor de Vázquez Aroca. En el restorán de «Los Luises» se celebró el banquete con que la Academia de Ciencias obsequió al académico don Rafael Vázquez Aroca.

Ofreció el banquete don Manuel Enriquez Barrios, quien puso de relieve las virtudes, sencillez y modestia del homenajeado.

Elogió la labor que como secretario realiza éste en la Academia.

Saludó al nuevo académico señor Carandell, iniciador del homenaje que Córdoba va a tributar al señor Vázquez Aroca.

Este visiblemente emocionado dio las gracias por el acto que se le tributaba.

Jalón

Detenido por atentar contra un guarda forestal.

En término de Santiago de la Espada fué detenido el vecino Julián Muñoz Cabrera por insultar a los guardas forestales Alberto Morello y Marciano González Martínez, e intentar agredir con un hacha al primero de dichos guardas.

Granada

Notas de aviación

Procedentes de los Alcázares, llegaron a este Aeródromo dos aparatos pilotados por el suboficial Carpio y el sargento Orive. Este, al tomar tierra, capotó, resultando ileso y quedando el aparato destruido.

Al mismo tiempo que los anteriores, salieron de Los Alcázares el aparato tripulado por el capitán Negrán, que, como es sabido tuvo que aterrizar cerca de la estación de Calicasas; y otro pilotado por el teniente Menco que tuvo que descender cerca de Huélgua.

Hacia ambos puntos han salido mecánicos para reparar las averías de los motores.

Además intentó salir de Los Alcázares para Granada otro aparato conducido por el sargento Zabalegui Al despégar, por ratear el motor, intentó virar para tomar tierra dentro del campo del Aeródromo, cayendo en barrena y resultando herido el piloto.

Los pagos de Hacienda

La Cámara de Comercio ha acordado elevar una instancia al ministerio de Hacienda en solicitud de que se habilite una caja en la Delegación de Hacienda de esta capital en la que se hagan los ingresos y pagos inferiores a 10 000 pesetas, ya que, por la distancia de la sucursal del Banco de España, resultan molestísimas para el público estas operaciones.

Asamblea de Agentes Comerciales

Con objeto de asistir a la Asamblea de Presidentes de la Zona septima, se hallan en Granada los titulares de los Colegios de Agentes Comerciales de Jaén, Almería, Motril y Málaga.

Esta Asamblea la preside el delegado de dicha Zona y presidente del Colegio de Granada, don Joaquín Amigo del Omo, actuando de secretario de la misma el del Colegio granadino don Manuel Carrasco Martín.

SUCESOS

Un robo

Don Emilio Orihuela Alvarez denunció en la Comisaría de Vigilancia que al ir a abrir en la mañana de ayer, las puertas de la imprenta de su propiedad, situada en la calle de Juan Lirio núm. 26, notó que dichas puertas habían sido violentadas, encontrando en el interior los muebles en desorden y violentando los cajones de la mesa de despacho, donde habían sustraído unas cuarenta pesetas que guardaba en calderilla.

La policía practica activas investigaciones.

Una papeleta del Monte

Agustín Heredia Romero, hizo entrega en la Comisaría de Vigilancia una papeleta del Monte de Piedad que encontró en la vía pública.

Plato del día

Luis Estrella Zea, denunció en la Comisaría a José Sánchez por malos tratos de palabra y obra.

Temas de vulgarización

LOS NERVIOS Y LA MUSICA

El tratamiento de las enfermedades nerviosas por medio de la música no es una invención terapéutica moderna...

Fue un principio que aplicó en el siglo XVIII el célebre Pinel, substituyendo la «cura de castigo» con que hasta entonces se trataba de dominar a los locos...

En Italia se hicieron los primeros ensayos de este nuevo tratamiento frenopático. Trelat, en su viaje por Italia, en 1825, visitando el famoso manicomio de Padua, quedó maravillado de los favorables resultados que se obtenían...

Los huéspedes de ese establecimiento — escribieron — eran pavorosos, tristes e irritables. Sólo se les ponían a la vista cosas y espectáculos agradables. Los pensionistas iban al refectorio al son de una música y a sus acordes se prestaban a tomar la comida. Muchos de ellos ejecutaban su parte, tocando algún instrumento favorito.

En la revista «Humanitas» se cita el caso de un epiléptico a quien le dió el ataque en el acto de desembarcar y pisar tierra firme, permaneciendo sin sentido, en el punto donde cayó, hasta que, acertando a pasar una música de regimiento batiendo marcha, se levantó de improviso y la siguió marcando el compás.

Cuéntase de un maestro de música italiano que se hallaba en un estado lamentable de salud hacía más de un mes, sin poder valerse. Habiéndose ensayado la ejecución de una composición musical suya delante del lecho en que se hallaba postrado, se atenuaron sus sufrimientos como por encanto, y a los pocos días, habiéndose dado la noticia de un concierto en que se ejecutarían otras de sus obras, se vistió, fué al concierto y curó.

El autor del artículo que estamos extractando añade a estos ejemplos otro de su observación personal referente a un gótico, medio baldado, que se hacía conducir pensosamente al teatro de la ópera, iba sintiéndose mejor a cada acto, y al finalizar la representación lírica se volvía a su casa por su pie y sin ayuda de nadie.

Sin duda que muchos de nuestros lectores habrán presenciado u oído con tar en sus relaciones casos, si no tan extraordinarios, tan curiosos como es el de la influencia de la música sobre el sistema nervioso humano, cuya explicación se ha escapado hasta ahora a las investigaciones científicas.

Sin embargo, desde que los sabios han unificado los fenómenos físicos, sonidos, luz, calor, magnetismo, electricidad, reduciendo sus causas a las vibraciones, ya de la materia, ya del éter, y desde que ahondando en el estudio de los fenómenos nerviosos se ha creído ver una analogía con los físico-químicos, no parecen tan sorprendentes los efectos del sonido musical, y también del ruido, sobre el aparato cerebro-espinal. ¿Quién ignora que un ruido desatento produce, no solamente disgusto, sino dolor? Hay personas delicadas de nervios, a quienes ciertos rumores y aun cierta clase de música o de instrumentos musicales producen jaqueca, que es una verdadera enfermedad.

También es bien conocida la influencia de la música en los muchedumbres y en los ejércitos: por ello en todos los países, aun en los no civilizados, se conservan, concediéndoseles importancia, las bandas militares en los campamentos y campos de batalla.

Para terminar recordaremos la terrible enfermedad de la «añoranza», que ataca principalmente a los habitantes de las comarcas montañosas obligados contra su voluntad a vivir lejos de ellas, y acaba no pocas veces con los atacados. Ejemplo los gallegos y suizos, a quienes se alivia y cura tocando la «Muerne» y el popular canto suizo llamado «Ranz».

MAX

NOTICIAS

Exención de contribución

Se ha dispuesto que los secretarios municipales de pueblos de reducido vecindario sean eximidos del pago de la contribución industrial.

Ruego

Nuestro estimado amigo don L. Zazo Salas, deinos las gracias desde estas columnas, a cuantas personas se interesaron en su pena, y asistieron al entierro de su querido hijo efectuado en la tarde del día 1.º del actual, agasajados vivamente por esta manifestación de simpatía.

Procesión

Hoy, después de Nona, se dará de la Catedral la procesión que anualmente se celebra el día del Evangelista San Marcos, y a la cual asiste, además del Excmo. Cabildo Catedral y Ben. fiados de la misma, el Clero Parroquial recurren o el itinerario de costumbre.

De Minas

El señor marqués de Torre Alca solicitó ayer la propiedad de vinticuatro pertenencias de mineral de hierro con el nombre «Solución», número 68 676, en término de Almería.

Recaudación voluntaria

Por el Ayuntamiento de Flix se anuncia que el período de recaudación voluntaria del 1.º y 2.º trimestre del año actual del repartimiento general de utilidades, dará comienzo el día 1.º de Mayo próximo.

En el mismo Ayuntamiento ha quedado expuesto al público el repartimiento extra ordinario y transitorio aprobado para pagar los gastos de las operaciones del Catastro parcelario jurídico.

Cuentas municipales

En la secretaría del Ayuntamiento de Padules quedaron expuestas al público las

cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1927.

Exención de derechos y tasas

El Ayuntamiento de Ocaña, anuncia el repartimiento grado para exención de los derechos y tasas de guardería rural. En el mismo Ayuntamiento quedó expuesta al público el reparto general de utilidades.

Subasta de mercancías

La Administración Principal de Aduanas, anuncia para el día 2 de Mayo próximo, una subasta de mercancías.

Un mitin

La Agrupación Almeritense ha presentado un escrito en el Gobierno civil solicitando autorización para celebrar un mitin el domingo, a las doce, en el Salón Hesperia, a fin de tratar de las tarifas ferroviarias, para el ferrocarril pesquero, correo diario con Melilla, ferrocarril estratégico y el de Almería-Cañájar-Laujar, alumbramientos de aguas y envío de nuestras uvas a Norte América.

Depilatorio «Misterio»

Quita el pelo en cinco minutos dejando la piel limpia y nacarada no dude un momento en comprarlo. Venta exclusiva: Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3.

La Cartagenera

Grandes fábricas en ALMERIA y SEVILLA de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado movida a electricidad de JOSE DIAZ SOLANO.

Grandes existencias y extenso surtido en dibujos; fabricación hecha con las acreditadas marcas de cementos «REZOLA» de San Sebastián, Lafarge de Marsella y Fradera de Barcelona.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes de todas cabidas. ALMERIA — Carretera de Granada, 62. SEVILLA — Manuel Arellano, 8.



Agarrotado

impedido de toda actividad vive el ser débil, anémico, depauperado.

Tomando el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

se recobran indefectiblemente las energías, el vigor y la salud.

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd.

JARABE SALUD

para evitar imitaciones

PUBLICACIONES

«Horas de Luz»

Recientemente, en la pasada Cuaresma, se dio en la Catedral de Toledo un espectáculo insólito y edificante.

Al llamamiento hecho a los hombres por el Emmo. señor Cardenal Segura, acudieron éstos a la Santa Iglesia Primada en número de cerca de tres mil, que con religioso silencio escuchaban las instrucciones doctrinales y conferencias religiosas que, ni siquiera desde el púlpito, sino familiarmente sentado entre sus hijos, les dirigía el Padre y Pastor.

A los seis días de conferencias... todos lo hemos leído en la prensa — 100 sacerdotes distribuidos por las naves y capillas de la amplia Catedral, oían a los numerosos penitentes y el mismo señor Cardenal Primado hubo de estar oyendo confesiones hasta las altas horas de la noche. En la mañana siguiente el Emmo. señor Segura tuvo el espiritual consuelo de dar la Sagrada Comunión, auxiliado por diez Capitanes, a más de mil hombres.

Las autoridades toledanas han querido tributar el más grato homenaje a tan celoso Prelado, «dando las «Confesiones», que habían sido tomadas taquígraficamente, y dedicando el producto íntegro de la venta a secundar las iniciativas del Emmo. señor Cardenal Segura, recientemente expuestas, «en favor de los emigrantes españoles del Sur de Francia», dando a la edición carácter popular y de propaganda, pues a pesar de su valor intrínseco y lo esmerado de la presentación, han señalado al ejemplo el insignificante precio de una peseta.

Y véase cómo unas cuantas pesetas que, a cambio de otros tantos ejemplares de «Horas de Luz», se envían al depositario de la edición (A. González Carpi), Librería Escolar, Comercio 49, Toledo) pueden ser a la vez homenaje al Cardenal Segura, provecho de nuestros compatriotas emigrados y difusión de ideas salvadoras.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, gonorrea. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 8. Navarro Rodríguez, 21.

Generosidad y acierto

Desprendimiento de los católicos norteamericanos

Un amigo nuestro, coadjutor de la Parroquia de San Patricio de New-York, nos envía nota de la cantidad recaudada en 1927 para sostener el Culto y Clero y cuanto en lo benéfico y social, atiende dicha parroquia.

Si no estuviésemos acostumbrados a la magnitud de las obras norteamericanas, la cuantía de lo donado por los católicos que forman la feligresía del expresado templo, nos causaría verdadero asombro.

Nada menos que alcanza la respetable suma de 191.488 dólares, o sea, bastante más de «un millón» de pesetas.

Doscientos mil duros de donativos, para los gastos de una iglesia, en 1927. Y esta es la suma que, poco más o menos, cuesta todos los años el sostenimiento de su parroquia a los feligreses de San Patricio de New-York.

Ante las mezquindades de la mayoría de nuestros católicos a mira tanta generosidad.

Los principales conceptos de la recaudación son los siguientes:

Por alquiler de los bancos de la Catedral, 11.447,05 dólares.

Por alquiler de los otros asientos de idem, 29.689,18 dólares.

Colectas de los domingos y días festivos, 44.544,77 dólares.

Colecta anual en los sobres, 24.864,95 dólares.

De los cepillos de las capillas de la Catedral, 17.529,05 dólares.

Para las obras benéficas diocesanas, 43.223,72 dólares.

Para las Conferencias de S. Vicente de Paul, 9.132,88 dólares.

Recaudase, además, para el Colegio de la Catedral, Seminario, Obolo de San Pedro y Propaganda de la Fé, total la cantidad indicada.

La Colecta de los Sobres se efectúa el primer domingo de Cuaresma, y se llama así, porque los donantes entregan, en sobre cerrado, la limosna.

No es cierto que entre nosotros apenas se concibe que, durante un año, en la parroquia más importante, puedan recaudarse cantidades que, ni con mucho, se acerquen a los «treinta mil duros» a que próximamente asciende la suma allegada en unas horas, en San Patricio de New-York?

Pero hemos indicado que de los católicos de Norteamérica nada debe asombrarnos, después de haber visto enviar, por conducto de uno de sus Cardenales, más de «veinte millones» de pesetas para el Dinero de San Pedro, y, habernos comunicado el cable que un solo católico de la Diócesis de Wilmington ha contribuido a la colecta anual de la Buena Prensa, con un millón de dólares.

El presupuesto de gastos de San Patricio comprende 19 capítulos, de los cuales son los más importantes, los referentes a la escuela parroquial y obras benéficas, en los que se invierte respectivamente 18.180 y 57.643 dólares.

Al personal eclesiástico, compuesto de un párroco, siete tenientes o coadjutores y un auxiliar se destina 9.000 dólares, más los gastos de vivienda y sustento que importan 13.000.

Los norteamericanos conceden gran importancia a la música en los templos, así se comprende que en la parroquia que nos ocupa cueste el sostenimiento de Coro y cantores la importante suma de 21.600 y pico de dólares.

Todo ahí tiene proporciones extraordinarias. Solo en luz eléctrica y gas, se han invertido 6.593 dólares, en carbón 7.344, en agua, 4.000, en reparaciones, 10.117. Suponemos que en estos capítulos estarán comprendidas parroquia y casa rectoral, donde viven en comunidad todos los sacerdotes que sirven a la iglesia.

El capítulo de limpieza del templo tampoco es exiguo, puesto que asciende a 5.400 dólares.

Esta parroquia contribuye a los gastos del Seminario en 1.600 dólares, al colegio de la Catedral con 1.200, al obolo de San Pedro y al Arzobispado con 1.000 respectivamente.

Con facilidad se observa que la parroquia norteamericana es lo que debe ser el verdadero centro de la vida moral y religiosa, en torno de la cual giran todas las instituciones de carácter social y benéfico. Y percatados de ello los católicos, por conducto del clero parroquial, acuden a sostener las instituciones que en la parroquia radican.

Dos consideraciones nos sugiere la conducta de los católicos norteamericanos: el gran aprecio que tienen de la Religión, por la cual tan generosos se muestran, y la importancia que conceden a la propia parroquia, a la que por Derecho corresponde ordenar y moderar todo movimiento espiritual de la feligresía, siendo auxiliares de ella todos los demás institutos religiosos.

De ambas cosas están percatados los católicos de Norteamérica, a juzgar por su comportamiento con la propia parroquia, que puede sintetizarse en estas dos palabras: generosidad y acierto.

ELIAS OLMOS

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora mecánica», que se ha abarata rápidamente, así en todos los

mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad LA INDEPENDENCIA.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORAN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ALICANTE-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 21 y 30 de Mayo.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.



¡NO OLVIDE USTED!

«AGUA DE VALLEQUILLAS»

NOTIENNERIVAL, pues es única para evitar y curar las afecciones al hígado y el riñón.

DE VENTA: EN FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: ANTONIO MAURA, 10 MADRID.

NOVEDAD

La ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

- No debe faltar en ninguna familia. Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos.

Patent Magic Weaver

ARIBAU, 226 BARCELONA

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima

Romero Hermanos

Radiotelefonía

La emisión de hoy

Durante la emisión de la estación E A 18, esta noche, la orquesta interpretará las siguientes obras:

- «Vivales». Pasodoble. «Mocisita». Tango. «Añoranza». Serenata. «Zapatitos de charol». Capricho. También actuará, esta noche el actor cómico Francisco López.

José Soriano Romero

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.

Calle de Granada, núm. 17

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Grandes fiestas y feria EN ALHAMA

En el próximo pintoresco pueblo de Alhama de Almería, y por la Comisión respectiva del Ayuntamiento, se están haciendo los preparativos para que resulte con la mayor brillantez la feria que se celebrará desde el 26 del actual al 3 de Mayo. — Hé aquí el programa confeccionado.

DIA 26 DE ABRIL

A las nueve de la mañana, concierto e iluminación en el Real de la Feria.

A las seis de la mañana, diana por la banda de música del pueblo.

A las ocho de la noche, inauguración de la feria: concierto e iluminación en el Real de la misma.

DIA 27 DE ABRIL

A las cuatro de la tarde, cuecañas y elevación de globos y fantoches.

A las nueve de la noche, baile de Sociedad.

DIA 28 DE ABRIL

A las cuatro de la tarde, gran concurso de ganado, con premios a los mejores ejemplares que se presenten.

A las nueve de la noche, velada e iluminación en el Real de la Feria.

DIA 29 DE ABRIL

A las cinco de la tarde, gran carrera de bicicletas por la carretera de circunvalación, con premios a los tres mejores corredores, cuyos bases están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, habiendo de abonar cada uno de los que tomen parte 2 50 pts.

Fiestas en Huércal de Almería

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán en el vecino pueblo de Huércal de Almería, los días 28 y 29 del actual.

DIA 28

A LAS OCHO Y MEDIA DE LA MAÑANA. — Comunidad general de niños y niñas de las cuatro escuelas públicas y dos privadas. Durante la Misa, cánticos dirigidos por las profesoras doña Consuelo Caparrós y doña María Barrán. Terminada la función, desayuno a los pequeños.

A LAS DIEZ. — Misas de campaña celebrada por el M. I. Sr. don Francisco Roda Rodríguez, Canónigo Magistral de la Catedral de Almería y bendición de cinco banderas, dirigiendo la palabra dicho señor y el Maestro Nacional don José María Rodríguez. Entrega de las banderas con acompañamiento de las Autoridades.

A LAS DOCE. — Limosna de pan y dinero a los pobres.

A LAS CINCO DE LA TARDE. — Carreras de cintas, bordadas por las señoritas del pueblo.

A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE. — Castillo de fuegos artificiales.

A LAS ONCE. — Iluminación.

A LA UNA. — Traca valenciana.

NOTAS. — Todos los actos serán amenizados por la banda de música de Pechina.

Durante los días 28 y 29 habrá servicio de autobuses desde las ocho de la mañana, estando la parada en la Puerta de Purchena.

DIA 29

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. — Diana por la banda de música de Pechina.

A LAS DIEZ. — Solemne función religiosa, en la que predicará el R.P. Fray José Cerro, O. P.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. — Partido de fútbol entre el equipo local y el de la Federación de Estudiantes Católicos de la Capital.

A LAS SIETE. — Procesión, presidida por las Autoridades.

A LAS NUEVE Y MEDIA. — Castillo de fuegos artificiales.

A LAS ONCE. — Iluminación.

A LA UNA. — Traca valenciana.

NOTAS. — Todos los actos serán amenizados por la banda de música de Pechina.

Durante los días 28 y 29 habrá servicio de autobuses desde las ocho de la mañana, estando la parada en la Puerta de Purchena.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salidas todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA

Saldrá del puerto de Almería, el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero... Pesetas, 357/50

Medio billete... 282/50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia. De 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilas, 1, Sevilla. Arzobispado - Almería

Exide

INFÓRMESE

POR EL REPRESENTANTE

Manuel Moya

CÁMARAS 2

LA BATERIA SUPERIOR

DE ALTA Y BAJA TENSION

PARA RADIOTELEFONIA OÍ

Compañía de Depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes. — Muelle de Poniente

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. — MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—La Solemidad de San José.—Santos Marcos, Evag., Esteban, ob., Filón, Agatopodo, d. s., Hermógenes, Calixto, Evodio, m. s.; Aniano, Ermitio, obs.
La Misa y el Oficio divino son de la Solemidad de San José, Patrón de la Iglesia Universal, con rito doble de primera clase y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia del Sagrado.
Mañana, en la Iglesia del Real Convento de las Claras.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las once, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media, Vísperas Completas, Matines y Laudés.
TRIDUO AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—La Asociación Josefina celebrará un Triduo solemne en honor del Patronio de San José, los días 23, 24 y 25 de Abril en la Iglesia de Santo Domingo.
Por la mañana: A las ocho y media, Misa cantada en el altar del Santo y Comunión general.
Por la tarde: A las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio del Triduo, Gozos cantados con orquesta, Sermón, Salve y Reserva.
El día 25, Festividad del Patronio, la Misa será a las ocho, con orquesta.
Oradores: Día 23, R. P. Fr. Manuel García.
Día 24, R. P. Fr. Tomás Lombardero.

Día 25, M. R. P. Prior, Fr. Inocencio Fernández.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
También se rezará en el Sagrado Corazón y Santo Domingo a las siete de la tarde.
En San José, al final, habrá lectura espiritual.
JUEVES EDUCATIVOS.—Mañana las 8 se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Encarísticos en ella, establecidos.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección segunda: Causa núm. 32 del año 1927 del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de tentativa de violación.
Abogado, señor Pérez Burgos.
Procurador, señor Escobar.
Sección primera: Causa núm. 62 del año 1927 del Juzgado de Sorbas, por el delito de lesiones.
Abogado, señor López Pérez.
Procurador, señor Zárate.
Los juicios de ayer
En la Sala 2.ª se vió ayer la causa señalada por el delito de hurto.

Sentencia

La Sala 2.ª ha dictado sentencia condenando a Antonio Manuel Granados Rosa, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas a la pena de un mes y un día de arresto mayor, y cien pesetas de multa.
Señalamientos para ayer en la Territorial
Sala de lo civil.—Distrito de San Sebastián (Almería): Don Antonio Pérez Carrillo con don Antonio López Martínez, sobre retracto. Ponente, señor Gómez Ángel; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Correo de la Provincia

Laujer
La Benemérita de este puesto detuvo por sospechoso a un individuo que dijo llamarse Juan Martínez Carretero; pero que posteriormente ha podido comprobarse que su verdadero nombre es Adrián Ibáñez Martínez, desertor del Tercio desde el mes de Diciembre de 1926 y autor de varias estafas cometidas en distintos pueblos de esta provincia.
Macael
La Guardia civil detuvo en el pueblo la Laroya a los vecinos del mismo Emi-

lio Acosta Molina, de 60 años, y José Antonio Ortiz Prior, de 38, que se hallaban reclamados por el Juzgado de Instrucción de Purchena.
Berja
Para que cumpla la condena de arresto mayor que le fué impuesta por la Audiencia de Almería ha sido detenido por la Guardia civil el vecino Julio Torres Sofo.
También la Benemérita detuvo a Francisco López Vázquez, que se hallaba igualmente reclamado para extinguir la condena que le fuera impuesta por la Audiencia de Almería.
Pechina
La Benemérita ha detenido al vecino de Rioja Juan Sánchez Palenzuela, como autor del robo de un armoñón y tres sillas de anea de la casa de su hermana Amalia Sánchez Palenzuela, que denunció el hecho.
Al ser detenido se le ocupó una garrucha que había utilizado para llevar a cabo el robo.
Zurgena
A los treinta y siete años de edad y conforada con los Santos Sacramentos y la Bendición Papal, falleció en este pueblo el día 20 de los corrientes la respetable señora doña Rosario Meca Moreno, esposa de don Francisco Pérez Cintas. El pueblo en masa asistió a

su entierro, siendo esto testimonio claro del sentimiento que ha causado su muerte.
Damos nuestro más sincero pésame a la familia doliente, en especial a su hermano el presbítero don Pedro Meca, y pedimos una oración por el alma de la finada.
Tabernas
La Guardia Civil de este puesto detuvo al vecino José Moreno Rueda poniéndole a disposición del alcalde, que lo tenía reclamado.
Lucainena
Manuel García Sáez denunció ante la Benemérita de este puesto que en la barriada de Agua Amarga le había salido al encuentro su vecino Manuel Rubio Carmona, de 60 años, el cual le dió varias bofetadas intentando agredirle con un cuchillo.
La Guardia Civil comprobó los extremos de la denuncia deteniendo al agresor al que le fué ocupado un cuchillo, recién afilado, según dijo, para ir en busca del denunciante.

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Roberto R.» de Aguilas, con carga general y pasajeros.
—Idem ídem «Cabo Torinana» de Málaga, con carga general.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Cabo Torinana» para Cartagena, con carga general y pasajeros.
—Idem ídem «Roberto R.» para Málaga, con carga general.
—Alandra «Claylivo 2.ª» para Málaga, con envases vacíos.

Biblioteca Popular Católica

En el kiosco que esta bienhechora Institución de acción social católica tiene establecido en la Glorieta de San Pedro se hallan a la venta los siguientes diarios y revistas:
«El Siglo Futuro», «El Debate», «La Semana Católica», «La Hormiga de Oro», «La Estrella del Mar», «El Grano de Arena», «De Bromas y de Veras», «El Mensajero del Sagrado Corazón de Jesús» y «LA INDEPENDENCIA».
Las hermosas revistas «La Hormiga de Oro» y «La Estrella del Mar», pueden competir y aun sobrepasar a otras muchas de igual clase, por sus grabados, y sobre todo, por el criterio católico de sus lecturas y la honestidad de sus cuadros, tan leños hoy por desgracia, del ambiente literario y artístico en que se desenvuelven otras muchas que los padres, mal llamados cristianos, permiten y toleran a sus hijos.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Débiles tomad el Elíxir Callol que da Vida y Juventud
Es rápido científico agradable

CALLOS
DUREZAS Y VERRUGAS
curan rápida y bien con Pomada TRIS

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROSATO DE CAL CON CREOSOTOL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo, y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oría, José Antonio Sánchez.

"HORAS DE LUZ"
Conferencias del Emmo. Sr. Cardenal Segura en la Catedral de Toledo
Precio: una peseta ejemplar.
D. _____, residente en _____, provincia de _____, calle _____, n.º _____, desea recibir _____ ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de _____ pesetas remite por _____ a Antonio González Carpio.—
Librería Escolar.—Comercio núm. 49, Toledo.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor Antonio López
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos; y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

CALLICIDA PIZA
Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.
Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERÍA

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia). Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo dude para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.ª, Madrid (10).
Don _____, domiciliado en _____, provincia de _____, desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
NOTA.—Si desea recibir 4 novelas mensuales, bastará que lo indique en el recibo.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière—Riera)
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN
CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo
ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países
3 TOMOS
edición aumentada (7.000 páginas)
75 pesetas
Franco de porteo en toda España
UNOS TRES MILLONES DE DATOS
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Ciento, núm. 346—BARCELONA
Administración de Correos
Horas al público
Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 9 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.
Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclaman los autores.
Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el surtido

LOS SALICILATOS
de VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
A los niños, en la dentición y desate, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES:
AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS,
NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidáncese en las Farmacias más acreditadas.
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero un trimestre. 15'00 »
Número del día. 0'10 »
Número atrasado. 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
En _____
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 140'00 90'00 50'00 30'00
A 3 » 90'00 50'00 30'00 20'00
A 2 » 50'00 30'00 20'00 15'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantarse las fechas de inserción de cualquier anuncio cuando la confección del periódico lo requiera sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
Lea V. todos los días "La Independencia"

Administración de Correos
Horas al público
Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 9 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.
Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclaman los autores.
Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el surtido